

Приложение 1

Рекомендуемый комплекс мероприятий при подготовке и проведении в организациях
Всемирного дня охраны труда.

1. Разместить Обращение председателя Координационного совета, заместителя Губернатора по социальной политике Томской области, посвященного Всемирному Дню охраны труда в средствах массовых информаций (сайт, газеты).
2. Организовать и провести 28 апреля т.г. оздоровительную гимнастику в образовательных учреждениях совместно с инструкторами по спорту. Физическая активность для детей любого возраста – это залог хорошего иммунитета, крепкого здоровья и восстановления работоспособности в течение учебного дня, а переключение с учебной деятельности на двигательную, способствует повышению продуктивности работы на последующих занятиях. (Электронный файл «Производственная гимнастика» можно скачать на сайте Департамента труда и занятости населения Томской области <http://rabota.tomsk.gov.ru/> в разделе «Деятельность/Охрана труда/Всемирный День Охраны труда/Производственная гимнастика»)
3. Провести открытые уроки по оказанию первой помощи в рамках Всероссийского проекта «Научись спасать жизнь!» в школах и детских садах Томской области. Проект «Научись спасать жизнь!» реализуется по инициативе Центра экстренной психологической помощи МЧС России совместно с Министерством здравоохранения и направлен на мотивацию и обучение населения принципам оказания первой помощи и психологической поддержки. (Методические материалы по подготовке открытого урока по оказанию первой помощи пострадавшим можно скачать на сайте Департамента труда и занятости населения Томской области <http://rabota.tomsk.gov.ru/> в разделе «Деятельность/Охрана труда/Всероссийский проект «Научись спасать жизнь»)
4. Провести «Урок безопасности» во всех общеобразовательных учреждениях согласно приложению №2.
5. Провести семинары, круглые столы по охране труда, направленные на повышение эффективности и качества работы по созданию работодателями безопасных и здоровых условий труда, повышения уровня культуры труда.

Приложение 2

Рекомендации по проведению «Урока безопасности» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений, учащихся общеобразовательных учреждений учителем основ безопасности жизнедеятельности

В целях привлечения внимания детей, подростков, молодежи к вопросам сохранения жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности, воспитания культуры охраны труда Департамент труда и занятости населения Томской области рекомендует провести «Урок безопасности» во всех общеобразовательных учреждениях.

Международная организация труда объявила 28 апреля Всемирным днем охраны труда с тем, чтобы привлечь внимание мировой общественности к масштабам проблемы, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности и решению проблемы сохранения жизни и здоровья человека в процессе трудовой деятельности.

В 2016 году тема Всемирного дня охраны труда - «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов». Международная организация здоровья причисляет стресс к главным заболеваниям, угрожающим здоровью человека в XXI веке. По данным аналитиков, каждый третий работник хотя бы раз в неделю испытывает сильный стресс, а 13% - практически ежедневно. Согласно исследованиям, проблемы на работе приводят к болезням чаще, чем любые другие стрессовые факторы: среди причин возникновения стресса - страх потерять рабочее место, сверхвысокие нагрузки, конкуренция, чувство неуверенности в себе. Стressовые воздействия могут стать причинами опасных ситуаций и несчастных случаев на производстве.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ в организациях, численностью работников свыше 50 человек, создается служба охраны труда или вводится должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт в этой области.

Специалист по охране труда — это человек, который следит за соблюдением правил безопасности жизни и здоровья сотрудников предприятия в процессе их трудовой деятельности.

Комплекс мероприятий в области охраны труда подразумевает создание безопасных условий пребывания школьников и персонала, соблюдение санитарно-гигиенического режима, мер противопожарной и электробезопасности, обучение безопасному поведению, знанию норм и правил охраны труда, ведение обязательной документации, определяемой номенклатурой дел и многое другое.

Учащимся необходимо напомнить о правилах поведения в детском саду, школе во время уроков и перемен.

Дети обязаны знать, что во время перемены строго запрещено:

- бегать по классу, коридору или лестнице;
- толкаться, кричать и драсться;
- играть в активные игры в тех помещениях, которые не предназначены для такого вида деятельности;
- стоять под крышей школы в зимнее время года, чтобы избежать падения сосулек и снежных обвалов;
- бросать такие предметы, которые способны травмировать окружающих;
- приносить в школу предметы, которые представляют серьезную угрозу жизни и здоровью людей;
- лазить по заборам, крышам и деревьям.

Необходимо напомнить о требованиях безопасности на уроках труда, химии, физики, информатики.

Например, при проведении лабораторных опытов по химии, физике, биологии:

-учащиеся должны соблюдать правила ношения спецодежды, пользования средствами индивидуальной и коллективной защиты, соблюдать правила личной гигиены, содержать в чистоте рабочее место;

- при использовании растворов кислот и щелочей, наливать их только в посуду из стекла, не допускать попадания их на кожу, глаза и одежду;

- при нагревании жидкостей запрещается наклоняться над сосудами и заглядывать в них;

- при пользовании пипеткой запрещается засасывать жидкость ртом;

- во избежание отравлений и аллергических реакций, не нюхать растения и грибы, не пробовать их на вкус;

- запрещается самостоятельно проводить любые опыты, не предусмотренные конкретным практическим заданием и др.

При кулинарных работах на уроках труда:

- для приготовления пищи пользоваться эмалированной посудой, не рекомендуется пользоваться алюминиевой посудой и запрещается пользоваться пластмассовой посудой;

- соблюдать осторожность при чистке овощей;

- при работе с мясорубкой продукты проталкивать в мясорубку не руками, а специальными деревянными пестиками;

- соблюдать осторожность при работе с ручными терками, надежно удерживать обрабатываемые продукты, не обрабатывать мелкие кусочки;

- передавать ножи и вилки друг другу только ручками вперед;

- следить, чтобы при закипании содержимое посуды не выливалось через край, крышки горячей посуды брать полотенцем или прихваткой и открывать от себя и др.

При работе с компьютерами, принтерами, ксероксами и другими электрическими приборами на уроках информатики:

- не включать электроаппараты без разрешения учителя;

- не приступать к работе с влажными руками. Не оставлять включенное оборудование без присмотра;

- соблюдать регламентированные перерывы. Во время регламентированных перерывов следует выполнять комплексы упражнений для глаз, физкультурные минутки и физкультурные паузы и др.

Требования безопасности на прогулочных площадках, во время труда в цветнике, на участке:

- запрещается лазание воспитанников по ограждениям, перилам, деревьям, заборам;

- запрещается пить сырую воду, есть немытые корнеплоды, ягоды, фрукты.

- не сжигать на территории мусор, опавшие листья и прочее во избежание ожогов, пожаров;

- запрещается брать в руки, рот грязные предметы, бросать друг в друга песком, землей и др.

При проведении «Урока безопасности» возможно использование видео-роликов, касающихся соблюдения требований законодательства в области охраны труда.

Рекомендуем провести беседу с детьми о профессиях их родителей. Знают ли они, какая опасность возможна на рабочих местах родителей? Какие используются средства индивидуальной защиты и какова их роль?

Средства индивидуальной защиты - технические средства, материалы, включая одежду, используемые для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных или опасных производственных факторов, а также для защиты от загрязнения.

Домашним заданием может стать углубленное изучение вопросов охраны труда на рабочих местах родителей.

Приложение 3

Обращение

28 апреля под эгидой Международной организации труда (МОТ) ежегодно отмечается Всемирный день охраны труда для привлечения внимания общественности к необходимости предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Темой Всемирного дня охраны труда в этом году стала «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда». Ценность этой идеи – помочь государству упорядочить процесс сбора и применения сведений по охране труда, ведь информация о несчастных случаях и профзаболеваниях, их дальнейший анализ имеет важное значение для профилактики.

Оптимизация сбора достоверных данных важна для определения приоритетов и совершенствования профилактических мер, реализуемых как на локальном уровне, у отдельно взятого работодателя, так и на уровне всей страны. Это позволит получить более надежные показатели эффективности систем охраны труда, определить, какие связанные с охраной труда проблемы в первую очередь требуют особого внимания.

Всемирный день охраны труда – мероприятие, которое акцентирует внимание общества на важности безопасной работы, и именно по этой причине стоит еще раз вспомнить о правилах, которые необходимо соблюдать ежедневно, наметить и реализовать комплекс мероприятий в каждой организации.

При этом, профилактика производственного травматизма и профессиональной заболеваемости не должна ограничиваться одним днем. Всемирный день охраны труда – это лишь дополнительная возможность подчеркнуть важность и актуальность вопросов охраны труда.

Безопасностью можно и нужно управлять. Каждый работник, приходя на работу должен быть уверен – его жизни и здоровью ничего не угрожает, независимо от того где он трудится – в офисе или на производстве, условия труда должны быть везде безопасны!

**Заместитель Губернатора Томской области
по социальной политике
Председатель Координационного совета
по проблемам охраны труда**

Ч.М. Акатаев